

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходила

17 апреля 1980 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

39 (6501)

СУББОТА,

29 МАРТА 1980 г.

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА РЕЖЕВЛЯН НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Чем меньше остается дней до празднования 110 годовщины со дня рождения В. И. Ленина, тем острее борьба за первенство в социальном соревновании на механическом заводе.

Выявились два претендента на победу среди основных цехов в честь

этой даты: это рабочие первого и седьмого цехов. Пока незначительный перевес у литейщиков. Но борьба идет упорная. Об этом говорят итоги последней недели, когда первенство пришлось поделить между этими цехами. И по выпуску товарной продукции,

и по росту производительности труда они почти равны. Так с начала вахты литейщики выпустили продукции на 4 процента больше плана, а рабочие седьмого цеха на 2,5 процента больше. Зато в седьмом цехе производительность

труда составляет с начала вахты 106,1 процента, а в первом — 105,4.

Среди цехов обеспечения в финал соревнования за победу вышли три коллектива — ОКС, 10 и 11 цехи. Они также поделили победу за последнюю неделю.

М. СЕМИНА,
ст. инженер отдела труда и зарплаты завода.

ТАКИМ ВЕСТЯМ РАДЫ

Приятное известие пришло в коллектив нашего леспромхоза. Всесоюзное промышленное лесохимическое объединение «Союзхимлес» и секретариат ЦК профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности признали победителем социалистического соревнования по итогам сезона осмолозаготовок 1979 года бригаду Анатолия Сергеевича Белова. Этот дружный коллектив Озерского лесопункта, состоящий из 8 человек, награжден Почетной грамотой и денежной премией в сумме 240 рублей.

Этим же решением признаны «Лучшими по профессии» еще двое опытных рабочих нашего леспромхоза: взрывник Геннадий Демьянович Трушников и шофер Владимир Николаевич Словцов, они также награждены почетными грамотами и денежной премией.

Очень рады таким вестям в леспромхозе.

Н. МАТВЕЕВ,
председатель рабочкома леспромхоза объединения «Свердхимлес».



У машиниста трактора К-700 автомобильного цеха никелевого завода Александра Колчанова весна — особая пора. Напряженная и ответственная. Каждый год он отправляется на посевную в подшефный совхоз. А там и уборочная не за горами, так что Александр Колчанову забота и хлопот всегда хватает.

А работает он в поле с полной отдачей, как и в цехе. В родном коллективе Александр передовик. Годовое задание в минувшем году бригада дорожных машин, в которой он трудится, выполнила на 104,5 процента. Все транспортные работы, порученные ему, Александр

Колчанов производит оперативно, с высоким качеством. Ударник коммунистического труда, специалист высокой квалификации, передовик производства свои знания и опыт передает товарищам по работе.

А еще у комсомольца Колчанова есть общественные поручения, он активист комсомольской организации цеха и завода. Но времени, когда ценить его умеешь, а терять не привык, хватает на все. За это и человек ценится. И портрет Александра Васильевича Колчанова с цеховой Доски чести не сходит.

На снимке: **А. В. КОЛЧАНОВ.**
Фото **Р. АХМАТШИНА.**

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР РУКОВОДСТВУЯСЬ УЧЕНИЕМ ВОЖДА

Первая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва 26 марта продолжила работу в Москве.

Депутаты обсудили доклад о ходе выполнения Закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения и единогласно приняли постановление.

Затем сессия рассмотрела вопрос о проекте Регламента Верховного Совета РСФСР и о внесении изменений и дополнений в Положение о постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР. С докладом выступила заместитель Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР **О. П. Колчина.**

В обсуждении приняли участие депутаты: Председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР **С. Г. Батыев**, второй секретарь Горьковского обкома КПСС **Б. В. Захаров**, председатель исполкома Омского областного Совета народных депутатов **А. П. Блохин**, председатель Ленинградского областного совета профессиональных союзов **Б. С. Андреев.**

Сессия приняла Регламент Верховного Совета РСФСР, а также Закон о внесении изменений и дополнений в Положение о постоянных комиссиях

Верховного Совета РСФСР. С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. П. Нешков.**

Депутаты утвердили Указы и приняли соответствующие Закон и Постановление.

Утверждены состав и председатели постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

Председатель Совета Министров республики депутат **М. С. Соломенцев** по поручению Верховного Совета РСФСР представил на утверждение состав правительства республики.

Верховный Совет РСФСР утвердил состав Совета Министров РСФСР. Утверждены первые заместители Председателя Совета Министров РСФСР, а также министры Российской Федерации, председатели государственных комитетов РСФСР.

Верховный Совет Российской Федерации образовал Комитет народного контроля РСФСР под председательством **В. Ф. Коннова**, избрал Верховный суд РСФСР во главе с председателем **А. К. Орловым.**

На этом сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу.

РАПОРТ ЮБИЛЕЮ

Во всех совхозах района состоялись открытые партийные собрания, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. С докладом на собраниях выступили первый секретарь ГК КПСС **Е. М. Серков** — в совхозе «Режевский», заведующая отделом сельского хозяйства **Г. С. Брызгалова** — в совхозе им. Ворошилова, председатель райкома

профсоюза работников сельского хозяйства **Б. Н. Белоусов** — в совхозе «Глинский», председатель районного комитета народного контроля **Л. Ф. Шумков** — в совхозе им. Чапаева. На собраниях были вручены почетные Ленинские грамоты передовым рабочим совхозов, рапортованным о завершении десятой пятилетки.
Т. ГЕОРГИЕВА.

Первые

Комсомольско-молодежная бригада № 3 электротермического цеха никелевого завода, возглавляемая **Л. Кузнецовым**, ударно отработала на прошлой неделе один день в честь ленинского коммунистического субботника. Рабочие занимались покраской оборудования, побелкой помещений. Но праздник труда на этом не закончился. Бригада всем составом выехала в лес. Было решено в

Похорошеет вокзал

В день субботника 40 работников станции Реж выйдут на благоустрой-

этом же день сдать нормы ГТО. Все события праздника остались не только в памяти, но и на фотогазете, которую выпустил коллектив. Другие бригады отработают ударную вахту по графику, составленному в цехе. Такой же график, учитывающий специфику работы, разработан в плавильном цехе. В счет субботника здесь первыми отработали сорочник человек на строительстве воздуходувной станции.

О. ХОХЛОВ,
начальник электротермического цеха.

ство территории вокзала. Подрезка кустов, покраска, побелка — все это должно предшествовать лету. Этим и займется основная часть работников станции. Ос-

19 апреля — коммунистический субботник

В праздник труда

19 апреля, в день Ленинского субботника, коллектив городского молокозавода будет трудиться на своих рабочих местах. Решено в этот день добиться наивысшей производительности труда и высокого качества выпускаемой продукции — кефира, творога, бутылочного и фляжного молока. Для повышения культуры производства

железнодорожные примут участие в очистке путей, сборе металлолома, заготовке дров.

В. РЕРИХ,
начальник железнодорожного вокзала.

каждый рабочий приведет свое рабочее место в образцовый порядок. Не дожидаясь трудового праздника, работники компрессорного цеха **М. Голендухин**, **Я. Дмитриев**, **Г. Ильиних**, **А. Казанцев** сделали побелку, покраску помещения, обеспечили успех работы предприятия. План первого квартала 1980 года будет перевыполнен как по объему выпускаемой продукции, так и по ее реализации. Заработанные средства будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

Е. РЫЖКОВА,
и. о. директора завода.

НАПРЯЖЕННО работает в эти дни штаб по проведению коммунистического субботника учебно-производственного предприятия ВОС под руководством директора предприятия **А. А. Пономарева**. Определен фронт работ, количество участников субботника, разработан план оперативного осуществления его хода. Штаб планирует выпуск специальных «Молний» и «Боевых листов», радиодиагнет. Участники субботника труда постоянно будут знать, по кому равняться.

— В «красной субботе» примет участие весь коллектив предприятия, — рассказывает секретарь партбюро УПП ВОС **П. Т. Емель-**

ВЫЙДЕМ ВСЕ

янов. — Основная часть рабочих будет трудиться на своих обычных местах. Около ста человек займутся уборкой территории, благоустройством города. Более ста человек помогут строителям в завершении работ на здании административного корпуса, который планируем сдать к 22 апреля. За день будет произведено продукции почти на десять тысяч рублей, около тысячи рублей перечислим в фонд пятилетки.

Н. МАЛОТКУРОВ.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

- ◆ КРЕПИТЬ КОСТЯК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ
- ◆ СЕВ «НА НОСУ», А ГДЕ ГОТОВНОСТЬ?
- ◆ ОТХОДЫ МЕТАЛЛА — В ДЕЛО

◆ К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ СМОТР БОЕВИТОСТИ

В апреле-мае текущего года в группах и постах народного контроля предприятий, учреждений и организаций пройдут отчеты и выборы. Этой важной общественно-политической кампании особую значимость придает то, что она проходит впервые после принятия Закона о народном контроле в СССР. Отчеты и выборы должны стать ответственным этапом дальнейшего организационного укрепления массового звена системы народного контроля — групп и постов, активизации работы каждого контролера.

В нашем городе отчеты и выборы пройдут в 138 группах и 165 постах народного контроля. Армия дозорных, насчитывающая в своих рядах более 1537 человек, будет рапортовать о своих делах за последние четыре года. Есть чем гордиться народным контролерам многих предприятий города и совхозов района. Активно ведут поиск резервов производства дозорные никелевого и механического заводов, швейной фабрики, автотранспортного объединения, УПП ВОС, совхоза «Глинский», других предприятий и организаций. Многие лет возглавляют головные группы народного контроля Н. И. Ярославцев (совхоз «Глинский»), В. Д. Надеин (механический завод), Л. Н. Гаптянова (горбольница), Н. А. Портнов (автотранспортное объединение), А. М. Колмакова (хлебозавод).

При подготовке и проведении собраний главное внимание нужно уделить практическому осуществлению задач, вытекающих из решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и постановок, высказанных в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, повышению эффективности народного контроля за исполнением директив партии и государства, усилению борьбы за укрепление трудовой и технологической дисциплины, качеству работы, безусловному выполнению заданий последнего года пятилетки.

До проведения отчетно-выборных собраний и конференций партийным комитетам предприятий нужно четко определить оптимальную структуру народного контроля на предприятии, избрать столько народных контролеров, групп и постов, сколько необходимо для обеспечения постоянного контроля за всей производственной деятельностью. На всех более менее крупных производственных участках создать группы дозорных,

а посты создавать лишь на небольших участках. В цехах, отделах, укрупненных бригадах, стройках и отделениях совхозов нужно создать группы народного контроля. Это обеспечит всеобъемлющее влияние дозорных на дела предприятия.

Партийным организациям нужно позаботиться об улучшении качественного состава групп и постов народного контроля. Выдвинуть в их ряды наиболее авторитетных, принципиальных рабочих, инженерно-технических работников и служащих, умелых организаторов, людей, хорошо знающих специфику производства.

В число дозорных нужно смело выдвигать передовиков производства, комсомольцев и молодежь. Наряду с обновлением состава группы и постов нельзя забывать и о преемственной работе дозорных. Для этого целесообразно рекомендовать для избрания на новый срок тех из народных контролеров, кто добросовестно и плодотворно выполнял свои обязанности, приобрел опыт и навыки работы.

Деловой настрой собраний и конференций во многом будет зависеть от содержания докладов, атмосферы, в которой пойдет рассмотрение деятельности комитетов, групп и постов. Группы и посты обязаны доложить трудящимся своего предприятия, как контролируется выполнение производственных планов капитального строительства, перевозки грузов, повышения производительности труда и улучшения качества продукции, работа по экономии и искоренению фактов бесхозяйственности, устранение других недочетов. Отчитаться, как выполнены поручения трудовых коллективов.

Следует подвергнуть критическому разбору организаторскую работу групп и постов, вклад в общее дело каждого дозорного, поддержать лучших, спросить с тех, кто формально относился к своим общественным обязанностям. Исходя из задач, стоящих перед коллективом, и с учетом критических замечаний и предложений, высказанных в период отчетно-выборной кампании, определить программу деятельности групп и постов, каждого контролера, подработать и принять на новый отчетный период соответствующие для них поручения. От результатов отчетов и выборов будет зависеть дальнейшая деятельность работы постов и групп.

Л. ШУМКОВ,
председатель городского комитета народного контроля.

Быть народным контролером почетно. Но это и ко многому обязывает. Надо быть самой кристально честной во всем. До конца принципиальной. Справедливой. И уж, конечно, работать так, чтобы не указывали на тебя с укоризной, что ты других критиковать умеешь, а в работе допускаешь брак.

Людмила Шептякова, токарь цеха № 5 механического завода, работает качественно, потому что любит свое дело, постоянно повышает мастерство. Сейчас она имеет третий разряд — высший для токаря-операционника. Норма выработки за смену обычно перевыполняется ею процентов на 20.

Требовательность к другим начинается с высокой требовательности к себе. И хотя ее трудовая биография началась только в прошлой пятилетке, нынешнюю она собирает завершить досрочно. Сейчас на ее трудовом календаре — декабрь 1980 года. Люда — ударник коммунистического труда.

Активностью, творческим подходом к любому делу отличается народный контролер Шептякова.

Фото Г. КАЗАНЦЕВА.



Городской комитет народного контроля обсудил вопросы о ходе подготовки совхоза им. Чапаева к проведению весенних полевых работ. Разговору на заседании предшествовала основательная проверка хозяйства группой народных контролеров. Проверка выявила ряд существенных упущений и недостатков в подготовке этого совхоза к севу-80.

На весну падает большой объем работы, который предстоит выполнить хлеборобам совхоза. Только засеять предстоит 6340 гектаров полей. На эти площади хозяйство имеет нужное количество семян. Из них 22 процента второго класса, 43 — третьего. Более 30 процентов семян кондиционны по всхожести. Для улучшения этого показателя хозяйство планирует завезти 220 тонн овса «таежный» первой репродукции. В настоящее время заканчивается обработка 400 тонн овса и ячменя.

Но если с семенами, учитывая специфику нынешнего года, дела обстоят более или менее благополучно, то о технике и механизаторских кадрах этого не скажешь. Проверка показала, что совхоз не готов сегодня к проведению весенних полевых работ. Особенно неудовлетворительное состояние транспортного парка. Из 137 тракторов, имеющихся в хозяйстве, готовы к работе 107. При этом абсолютное большинство их находится в постоянной эксплуатации и требует проведения технических уходов. А их-то и нет. Главный инженер совхоза А. К. Мелкозеров объясняет это нехваткой масте-

Вторичные цветные металлы занимают важное место в сырьевых ресурсах страны. За счет использования лома и отходов не только удовлетворяется значительная часть потребности народного хозяйства в цветных металлах, но и экономится много труда, электроэнергии, топлива, материалов. В нашей стране заготовка и использование лома и отходов цветных металлов строго планируется, и сбор его должен быть организован предприятиями качественно, без смешивания одного вида металла с другим, а выполнение плана предприятиями, учреждениями

ИЗВЛЕЧЬ УРОК

В КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ров-наладчиков. Чем грозит отсутствие планового проведения техуходов, понятно каждому. Первые дни посевной, самые ответственные, уйдут на наладку техники, срочный ремонт и регулировку агрегатов. Будут потеряны не часы — дни. Такое уже не раз случалось в совхозе им. Чапаева. Но урок не идет впрок.

Положение усугубляется еще и тем, что наряду с севом нужно провести внесовспашку почвы на трех тысячах гектаров. Кроме того, предстоит пересев части озимых хлебов. Все это обостряет и без того сложную обстановку. Тем не менее из десяти тракторов К 700 в рабочем состоянии только шесть. Остальные в ремонте. А ведь внесовспашку требуется провести быстро и качественно. Чтобы закончить ее за 10-12 дней, нужно будет подключить к этой работе не менее десяти гусеничных тракторов. При остром дефиците механизаторов задача не из легких.

Еще тяжелее положение с автотранспортом. Из 39 автомобилей исправны на сегодняшний день только 17. Для проведения ремонта как тракторов, так и автомашин, совхоз не обеспечен необходимым количеством запчастей. Не готовы к работе и спецавтомшины. Так, из шести бензовозов исправна только половина. А они сегодня хозяйству нужны как воздух.

Для проведения весенней посевной кампании хозяйству нужно иметь не менее 430 тонн дизельного топлива, 130 тонн бензина, 20 тонн масел. В наличии же имеется двух-трехдневный запас. Три бензовоза малой грузоподъемности не в состоянии до начала посевной обеспечить весь автотранспортный парк горючим. Для разрешения этого вопроса необходима оперативная помощь производственного объединения совхозов «Режевское».

Острой является проблема кадров механизаторов. Из расчета полутораторной работы тракторного не хватает 57 механизаторов. Часть их, 13 человек, совхоз подготовил из числа рабочих других профессий через ССПТУ-3. Попытались подготовить механизаторов у себя. Но силы хватило на проведение... восьми занятий. На этом учеба закончилась. Как объясняет главный инженер, не было техники для подвоза слушателей курсов из других отделений. Не хватает хозяйству опытных руководителей среднего звена, бригадиров, звеньевых и т. д. До сих пор не проведена учеба звеньевых.

Формально подошли в совхозе и к составлению рабочих планов проведения посевной. Так, внесовспашку запланировали провести за 16 рабочих дней. А это значит, что заранее обречены на срыв оптимальные сроки проведения сева. А если учесть,

что не проведена регулировка многих почвообрабатывающих и посевных агрегатов, станет ясно, что говорить о завершении сева за 10-12 дней нельзя.

Хозяйство ощущает серьезную нехватку минеральных удобрений. Из 4400 тонн, которые нужно внести на поля, чтобы получить урожай не менее 22 центнеров с гектара, имеется в наличии менее половины. Все это вместе взятое говорит о том, что положение в совхозе им. Чапаева с подготовкой к посевной сложное.

Городской комитет народного контроля в своем постановлении указал директору совхоза Л. М. Субботину, главному инженеру А. К. Мелкозерову, главному агроному В. Н. Софроновой на эти серьезные недостатки в подготовке хозяйства к проведению весенних полевых работ и потребовал принять неотложные меры к их устранению.

Комитет принял к сведению заявления директора совхоза и главного инженера о том, вся работа по подготовке тракторов и сельхозтехники будет полностью завершена до 10 апреля, а автомобилей до 17 апреля.

Районному производственному управлению совхозов рекомендовано оказать помощь совхозу им. Чапаева в вывозке и создании запасов топлива и обеспечении минеральными удобрениями.

Н. НИКИТИН.

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

города является обязательным.

К сожалению, некоторые коллективы к выполнению плана относятся неудовлетворительно. Например, в 1979 году такие предприятия, как молзавод, леспромхоз объединения «Свердхимлес», трест «Режтяжстрой» не выполнили установленный план сдачи цветного лома. Объединение совхозов «Режевское», ППТУ-26 совсем не приступали к сдаче цветного лома. Ими недодадено заводов цветной металлургии значительное количество вторичного сырья. Не лучше обстоит дело и в

1980 году. Неудовлетворительно работают по заготовке и сдаче цветного металла производственное автотранспортное объединение, леспромхоз объединения «Свердхимлес», трест «Режтяжстрой», молзавод, хлебокомбинат, типография и другие предприятия. Они имеют немалую задолженность за два месяца этого года.

Неудовлетворительно обстоит дело с качественной заготовкой вторичного сырья. Отходы цветных металлов на предприятиях го-

рода первичную обработку не проходят, и цветным ломом сдается низкого качества. От этого предприятия несут значительные убытки. Сбору и хранению цветного лома на ряде предприятий должного значения не придают.

Необходимо в 1980 году обратить внимание на выполнение плана заготовки цветного лома не только в количественном отношении, но в качественном, а также принять меры к сдаче цветного лома регулярно, не откладывая на последние числа месяца, квартала.

И. ПУРТОВ,
уполномоченный
«Вторчермета».

ЧТОБЫ СОШЛОСЬ С ОТВЕТОМ

ЗИМА НА ФЕРМАХ.

По-разному складывалась нынешняя зимовка на фермах района. И даже на одной ферме второго отделения совхоза им. Ворошилова — нет одинаковых результатов. Одно можно сказать твердо: зимовка эта не из легких.

Вот какой рацион предлагают на день животным этой фермы: 10 килограммов силоса, 1 килограмм травяной муки, 400 граммов концентратов. Все вместе это составляет 7,3 кормовых единицы. Значит, от такого рациона нужно ожидать суточные надои по семь килограммов, не больше. Столько и получают животноводы. Но доярки Вера Андреевна Бызова и Анна Андреевна Парамонова надаивают по девять килограммов молока от коровы. Как же эти две доярки смогли добиться

столь неожиданных результатов? Знают секрет. Он, по их мнению, в большой заботе о животных. На ночь они заливают горячей водой концентраты с мукой, добавляют в эту смесь запашистые витаминные добавки: хвою и сапропель. Используют в нужном количестве соль. И животные с большим удовольствием поедают такой аппетитный завтрак.

Знают женщины, как важно, чтобы были коровы не только сытыми, но и чистыми. Поэтому трудов своих не жалеют. И старание окупается отличными результатами. При квартальном задании получить по 550 килограммов молока от каждой коровы они получают по 790 килограммов, то есть почти в полтора раза больше намеченного. И хотя зимовка нынешняя

считается труднее прошлой, они работой своей опровергли это мнение. В прошлом году за первый квартал они надоили на 50 килограммов молока от коровы меньше нынешнего. С годами прибавляется опыт, появляются все новые и новые находки, увеличиваются и показатели.

С большим уважением относятся на этой ферме еще к двум дояркам Тамаре Леонидовне Демидовой и Иде Тимофеевне Горюховой. Их трудовой стаж может рассказать о многом. Через несколько лет проводят женщин на заслуженный отдых. А сейчас они трудятся на очень ответственном участке — с первотелками. Правильный массаж вымени, ежедневный уход за животными тоже окупаются

сполна. От каждой коровы их группы в прошлом году получено по теленку. Все телят женщинам удалось сохранить. А сколько на это ушло времени и труда, спрашивать не стоит. Все знают, что эти доярки, закаленные суровыми годами работы, и сейчас не умеют перекладывать трудности на чужие плечи. Из-за того, что на ферме не хватает животноводов, часто приходится работать без выходных. А чтоб жалобы какие-то или обиды, так этого от них никто не слышал.

Рядом с такими доярками трудно работать не в полную силу, поэтому и коллектив в целом мог бы добиться хороших результатов. План по производству молока в этом квартале будет выполнен. А вот по продаже — нет. И винить в этом здешних доярок не приходится. На ферме уже многие совмещают свою основную профессию со смежной. При огромной своей загруженности доярки становятся еще и телятницами. Есть группы, где кроме коров подрастает до

30 телят. И телята не маленькие. Многим уже второй месяц пошел. Не забирать их совхозы «Режевский» и им. Чапаева. Может, делается это из каких-то соображений? Но выгодным такое положение не назовешь. Разве должны отвечать доярки молочного хозяйства за затянувшийся ремонт помещений в совхозе им. Чапаева, за какие-то транспортные и ведомственные неурядицы? Страдает дело. Не могут телята получить должный уход на молочной ферме.

Коллектив фермы второго отделения приложил много старания, чтобы успешно завершить квартал. Было бы куда приятней, если бы ничто не омрачало того трудового подъема, с которым работают сейчас здешние животноводы. Ведь важно, чтобы слаженные, состоящие из трудовых будней, сошлись с ответом. Чтобы знали люди, ради чего их дело. Чтобы в сумме всегда был успех.

К. ГАБУШИНА,
внешт. корр.

ЗА РУБЕЖОМ

Телефонный шпионаж

Очередной политический скандал разразился в Великобритании. На этот раз в центре его оказались спецслужбы страны, на протяжении нескольких лет, как выяснилось, ведущие тщательную «телефонную слежку» за «неблагонадежными элементами».

В ходе всеобщей забастовки металлургов полиции несколько раз удавалось срывать пикетирование предприятий. Прибывших к месту проведения забастовки металлургов встречали усиленные наряды полиции, несмотря на то, что свою договоренность о сборе рабочие держали в секрете. Возникло подозрение, что полиция прослушивает телефоны организаторов пикетов, чем и объясняется осведомленность «блестящих порядков». Тогда стачечники пошли на простую проверку: один из профсоюзных лидеров по телефону договорился с товарищами о немедленном пикетировании предприятия, назвав адрес, куда нужно было прийти. Полицейский наряд прибыл туда через четыре минуты после того, как была повешена трубка. Таким образом, подозрения забастовщиков подтвердились.

Неприглядная деятельность английских спецслужб получила широкую окраску после выступления журнала «Ньюстейтсмен», опубликовавшего документальный материал об «отделе разработки технического оборудования» министерства почт Великобритании. Выяснилось, что отсюда ведется прослушивание свыше тысячи телефонных линий одновременно. Репортерам удалось выяснить, кого же относят спецслужбы Англии к отряду «неблагонадежных». Ими оказались профсоюзные активисты, прогрессивные общественные деятели, некоторые лейбористы-парламентарии. Агенты установили подслушивающее устройство даже у бывшего министра лейбористского правительства Дм. Харт — активной участницы кампании в защиту прав человека в Чили. После публикации журнала она потребовала провести дебаты в парламенте страны по этому вопросу.

С разоблачительными заявлениями о деятельности английских спецслужб выступил генеральный секретарь Шотландского конгресса тред-юнионов Дж. Милл. По его словам, он и его товарищи по профсоюзной работе давно уже подозревали, что находятся под наблюдением спецслужб. «Гражданские свободы в Великобритании», — сказал Дж. Милл, — никогда еще не находились в такой опасности, как сейчас.

Однако самое сенсационное сообщение в этой связи опубликовала газета «Санди таймс». По ее данным, большинство делегатов конференции по Родезии, которая проходила недавно в Лондоне, находилось «под колпаком» английских спецслужб, и их телефоны прослушивались. Санкцию на это спецслужбы Великобритании, по словам «Санди таймс», получили непосредственно от правительства консерваторов.

А. ГОЛЯЕВ,
[ТАСС].

РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СВОЕ ДЕЛО

В Першино сейчас нет отделения совхоза, осталась бригада, но жизнь не остановилась. Механизаторы пахут и сеют, получая хорошие урожаи, животноводы ухаживают за скотом. Жители села активно участвуют в соревнованиях за досрочное выполнение планов производства хлеба, картофеля, мяса и других продуктов своего труда. В этом им помогают и работники учреждений культуры.

Очагом культуры в селе является клуб. Неказистое на вид здание, но люди по вечерам тянутся на его огонек. Почти все жители имеют телевизоры, но кино смотреть приходят сюда, в клуб. В этом заслуга киномеханика коммуниста Михаила Андреевича Русакова.

Подбор фильмов, современная реклама, хорошее качество демонстрации, — в итоге из месяца в месяц выполняется и перевыполняется план по финансовым сборам и количеству кинозрителей. Недавно М. Русаков досрочно закончил выполнение пятилетнего плана.

В районной киносети отлично трудится и другой киномеханик — из села Арамашковское — Н. Д. Пестов. Он, как и М. Русаков, имеет большой опыт работы, регулярно повышает свой технический уровень и свою квалификацию, досрочно выполнил пятилетний план. За добросовестный труд киномеханики М. А. Русаков и Н. Д. Пестов областным управлением кинофикации отмечены Почетными грамотами с вручением знаков — «Ударник коммунистического труда» и «Победитель социалистического соревнования».

М. СКОРОВ,
зам. директора киносети.

ДОБРАЯ ВСТРЕЧА

В Реже прошел третий традиционный слет молодых специалистов — учителей и работников дошкольных учреждений. Тепло и проникновенно звучали стихи в исполнении ведущих Л. А. Шишмаковой, Л. А. Тагильцевой. Как часто мы встречаемся на рабочих секциях, совещаниях, и как редко вот так просто, по-домашнему. А именно здесь открываешь в своих товарищах по работе новые удивительные черты: строгий математик, оказывается, прекрасно пишет стихи, а воспитатели детских садов с пос. Быстринского прекрасно поют. Молодые педагоги встретились с ветеранами труда К. А. Сергеевой, Г. И. Абрамович, М. М. Третьяковой, и надо признаться, полюбили этих умных, интересных женщин. Пройти дорогами войны, как К. А. Сергеева, быть одной из первых пионерских вожakov, как Г. И. Абрамович, воспитывать маленьких граждан,

оставаясь прекрасным педагогом, общественником, интересным человеком — это дано не каждому.

А ведущие приглашают на заочную экскурсию по Режу — ведь для многих специалистов он теперь стал родным, и знать о нем хочется все. А каким будет наш город в недалеком будущем? Где будет новая школа № 3, Дом пионеров, Дворец спорта? На эти вопросы отвечает главный архитектор города М. Е. Соловьева.

Но какой же праздник без песен? И они звучат. Разные: душевные и веселые, сольные и хоромы — ведь это было непременным условием домашнего задания. Кого-либо выделить было трудно: воспитатели прекрасно пели, учителя школы № 3 с юмором исполнили «радио-няню», педагоги десятой задорно отпели частушки.

Праздник продолжился конкурсами. «Учитель 2000 года — каким он будет?» — этот остроумный конкурс защищали художники и пародисты. Лучший проект моды для учителя будущего представили учителя третьей школы.

Л. САДРИЕВА,
Н. МИХАЙЛОВА,
учителя школы № 3.

В сельском хозяйстве постоянно расширяется сфера использования мирного атома. С его помощью ученые выявляют теперезукономерности обмена веществ в растениях, изучают механизмы фотосинтеза, получают информацию о влиянии микроэлементов на жизнь растений.

Радиохимические и ядернофизические методы анализа помогают не только выращивать высокие урожаи, но и активно вести разработку методов и технологий и использования удобрений и других химических средств.



УЧЕНЫЕ—СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Подготовкой специалистов по атомной технике в сельском хозяйстве занимается кафедра прикладной атомной физики и радиохимии Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. На постоянно действующих курсах здесь прошли обучение 1500 специалистов агрохимиков из многих рес-

публик, краев и областей нашей страны.

На снимках: аспиранты К. Ибрагимов (слева) и С. Талдыкин проводят радиохимический анализ почв; подсолнечник выращивается на питательных средах, содержащих радиоактивные изотопы.

Фото Н. АКИМОВА,
(Фотохроника ТАСС).

◆ ПЬЯНСТВО—СОЦИАЛЬНОЕ ЗЛО

ХЛЕБ—СОЛЬ?

Гостей мы любим. Это ничего, что однажды приезжие футболисты, морским узлом завязали верхние поручни в автобусе. Все равно город наш гостеприимно встречает приезжих хлебом-солью. А некоторых надо бы только солью, как встречает сторож любителей присвоить чужое.

7 марта к нам прибыли гости из Нейво-Шайтанки Ю. В. Подковыркин и С. А. Кропанцев. Прибыли на государственном транспорте, самовольно взятые в состоянии «под шаф». Подогревало приятелей не только, как видим, зыбкое весеннее настроение, но и кое-что посущественней. «Надоело жить вот так, как мы живем, — решили друзья. — Надо серость будней скрасить. Отправляемся в путешествие».

Приехали в совхоз им. Чапаева. Тут вроде бы когда-то жили родственники одного из друзей. Но

ни в Ленежке, ни в Каменке предусмотрительный родственник не отыскался. По инерции, а может в силу азарта, приятели покатались дальше, в Глинское.

И тут на ферме увидели четыре доильные аппарата и электромотор. Вот ведь как бывает: родственника не найдешь, а тут и не ищешь, да само в руки приходит. Взяли, конечно. В хозяйстве все пригодится, даже доильные аппараты. Своей корове, конечно, ни к чему четыре доильных аппарата, но можно, к примеру, бросить их ребятишкам, пусть песочек в них насыпают, резвятся. Правда, путешествие закончилось гораздо хуже, чем они предполагали.

Протрезвев, приятели ахнули. «На какой черт нам эти железки? Зачем, мягко говоря, мы взяли побрякушки?». Но, уже сотворил свое дело друзьям (и не только им одним) треклятый змей. Ответственности

вышеназванный «объект» никакой не несет, потому что говорить не умеет, а может только развязывать языки, и потому с него «взятки гладки». Друзьям самим придется отвечать по всей строгости закона.

А вот назойливые гости деревни Гурино В. Белов и М. Галимов, работающие вздымщиками на ближайшем лесопункте, взяли в привычку гостевать ночами в магазине Гурино. Конечно, не бескорыстно. «Мол, мы к вам в гости, и вы нас не обессудьте!» Видимо, на этих правах они пользовались спиртными запасами, прихватывая их с собой темной ночью из плохого охраняемого магазинчика. В первый раз взяли бутылок с вожденной жидкостью на 106 рублей, второй раз — на 84 рубля. Пока милиция не остановила.

Как видим, не всякий гость — желанный. Не всякому хлеб-соль положены: перед другими можно и дверь закрыть накрепко.

Т. ГОНЧАРОВА.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА



З АПЕЧАТЛЕТЬ родственника, напряженно уставившегося в объектив или компанию за столом (из серии так называемых альбомных) — это сейчас многие умеют. Но работы эти интересны лишь герою снимка и его знакомому.

...Крупным планом — девочка на балконе. Привычно и очень любовно кормит она голубя, протянув ему на вытянутой ладони хлебные крошки.

Если честно, технически снимок Алеша Миронов из седьмого класса десятой школы выполнил не очень хорошо. Надо было установить несколько иную диафрагму, применить дополнительную аппаратуру... Важно другое — снимок этот никого не оставляет равнодушным. Мы не знаем ни саму девочку, ни даже ее имя. Но невольно заражаемся ее настроением. А техническое мастерство — диафрагмы, выдержки — это не умение видеть мир. Техника обязательно придет.

В выставке работ юных фотолюбителей, занимающихся в городской станции юного техника, приняло участие 30 школьников. В отдельный стенд выделены их снимки, рассказывающие о Реже работателем. Есть токарь, увлеченный своим делом. Есть плавильщик, весь в пересверке молний горячего металла...

◆ ВНИМАНИЕ: СНИМАЮ

СФОТОГРАФИРОВАТЬ НЕПОВТОРИМЫЙ МИР

В снимках — напряженное всматривание ребят в жизнь.

Как сфотографировать весну? «Эва! — восклицает иной скептик. — Чего может быть проще? Деревца зеленеют, речка блестит».

Речка блестит, бывает, и зимой. А как поймать тот момент, когда и зима пока чувствует себя полновластной хозяйкой, и весна уже оставила вокруг легкое, едва приметные следы?

«Приметы весны» — так назвал свою персональную экспозицию семиклассник из десятой школы Володя Маньков. Вода в реке Реж (в районе Кочнево) еще позимнему свинцова. Но уже слегка подтаяли сугробистые берега. Уже заметно чернеют крыши домов, видимых в перспективе...

Хороший снимок — это искусство. Он не стареет. Юра Домнин, выпускник первой школы, представил на выставку фотографии, привезенные из мест летнего отдыха. Всмотритесь в них, и вы убедитесь, что Юрий очень увлечен темой

морского пейзажа. И все-таки особое внимание хочется обратить на пять снимков семиклассника десятой школы Саши Язвенко. В них — не только фоторассказ о школе: «Первая учительница», «Одноклассница», «Урок». Вот перед вами — панорама города в микрорайоне Гавань. На переднем плане — старые деревянные дома. Но встают над ними, наступая, светлые пятиэтажки. Снимок выполнен так удачно, что невольно веришь автору: завтрашний день неотвратим, близок и светел.

Формально завтра выставка заканчивается. Со стен помещений станции юного техника мы снимем стенды. Подведем итоги. Но выставка будет продолжена в будущих работах юных фотолюбителей. Ибо умеющий смотреть в видоискатель увидит в нем целый мир. Своеобразный и неповторимый. Свой.

В. СЕРГЕЕВ,
руководитель фотостудии
Режевской городской
станции юного техника.

НИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

29 марта — «НЕВИННЫЙ». Две серии. Начало в 11, 16, 18, 20.30 час.
30—31 марта — кинокомедия «ОСЕННИЙ МАРШОН». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 29—30 марта — «ЦИРКАЧОНОК». Начало 29 марта — в 14, 16 часов, 30 марта — в 14 часов.

ДН «ГОРИЗОНТ»
29—30 марта — «ПРОФЕССИЯ — КИНОАКТЕР». часов.

КИНО

Начало в 11, 19, 21 час.
Для детей 29—30 марта — «НУ, ПОГОДИ!» Начало в 13 часов. 30 марта — «БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29—30 марта — «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ». Начало в 16, 18 часов.

Для детей 30 марта — «КИНОБОРНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ». Начало в 14 часов.

Объявления

Сердечно поздравляем **ЛОМАНОВУ Римму Васильевну** с 50-летием. Желаем дальнейших успехов в труде и крепкого здоровья.

Администрация и завком режевского молочного завода.

2 апреля 1980 года в 16.00 час. в малом зале Дома культуры механического завода состоится общегородской спортивный актив по вопросу «Итоги работы физкультурных организаций района за 1979 год и задачи по выполнению пятилетнего плана по массовому развитию физической культуры и спорта».

Городской комитет по физкультуре и спорту.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ на постоянную работу требуются шофер на автобус КАВЗ—685, тракторист на колесный трактор МТЗ-52.

Обращаться по адресу: ул. П. Морозова, 41, к директору.

Ивдельское лесопроизводство МВД производит набор курсантов в 1980 году в высшие и средние учебные заведения МВД СССР.

Принимаются мужчины в возрасте до 30 лет, имеющие законченное среднее образование, прошедшие действительную военную службу и годные по состоянию здоровья к обучению в военных училищах.

Рязанская высшая школа МВД СССР готовит юристов высшей квалификации, срок обучения — 4 года. Вступительные экзамены с 1 августа 1980 года по предметам: русский язык и литература (письменно и устно), история СССР (устно), иностранный язык (устно). Стипендия 40 рублей.

Барнаульская, Уфимская, Вильнюсская средние школы МВД СССР: готовят юристов средней квалификации. Срок обучения 2 года. Вступительные экзамены с 1 сентября 1980 года по предметам: русский язык и литература (письменно), история СССР (устно). Стипендия 40 рублей.

Вологодское лесотехническое училище МВД СССР: готовят техникумов-технологов лесной и деревообрабатывающей промышленности, срок обучения 2 года 9 месяцев. Вступительные экзамены с 1 сентября 1980 года по предметам: русский язык и литература (письменно), математика (устно). Стипендия 40 рублей.

За справками обращаться: 624570, г. Ивдель, Свердловской области, отдел кадров Ивдельского лесопроизводства МВД, телефон 1-31, 1-28, 1-32 (через коммутатор городка).

Режевскому райпо срочно требуются на работу машинисты аммиачных холодильных установок для работы на базе (можно пенсионерам, пенсия сохраняется полностью), здесь же требуются рабочие строительных специальностей, шоферы, рабочие на базу, грузчики-экспедиторы.

Обращаться в отдел кадров.

На автозаправочную станцию срочно требуются машинист, заправщицы. Обращаться по адресу: ул. А. Матросова, 89, к начальнику, телефон 2-26-35.

Продается автомашина ЗАЗ-966. Обращаться: ул. Ленина, 72/1—19.

Меняю квартиру с приусадебным участком на гостинного типа, в микрорайоне машиностроителей. Обращаться: ул. Белинского, 2.

Продается дом по ул. Пролетарская, 51. Обращаться в детскую больницу к Замираловой.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Соликамске Пермской области на двух-или трехкомнатную. Обращаться: г. Реж, Советская, 10, кв. 7, после 18 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу механического завода и всем, принявшим участие в похоронах **ПОЛЕВЩИКОВА Ивана Саввича**.

Жена и родственники покойного.

СПОРТ

Дебют снайперов

В минувшие выходные в Нижнем Тагиле прошли соревнования на первенство области по стендовой стрельбе среди юношей, где участвовало 60 стрелков. Честь Режевского охотобщества на них защищали новички — студент сельхозтехникума Олег Яковлев и студент горного техникума Сергей Безбородов. Наши ребята удивили бывалых стрелков. Олег вышел в финал и стал чемпионом области среди юношей в упражнении «Круг», получив первый разряд по стендовой стрельбе. Сергей, выступавший в группе безразрядников, выполнил норму второго разряда, подтвердив его во втором туре соревнований.

А. ДОЛИНСКИЙ.

СКОЛЬКО КАПЕЛЬ В ДНЕПРЕ!

Это событие в жизни детворы поселка Быстринский готовили, конечно, взрослые: библиотекари Валентина Владимировна Шагалова и Вера Михайловна Казанцева. Но открывал во Дворце культуры «Горизонт» Всесоюзную неделю детской книги второклассник Вова Захаров:

«Сколько звезд в небе, сколько цвету в лесах, сколько капель в Днепре столько книг на Земле!». Нынешняя «неделя» посвящена трем важнейшим событиям — 110-й годовщине со дня рождения Ленина, 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и предстоящим Московским Олимпийским играм.

КАНИКУЛЫ КАНИКУЛЫ!

В первый же день в ДК собралось более двухсот ребят. Кому не интересно познакомиться с музыкальной сказкой «Репка» в исполнении учащихся школы искусств? Потом был конкурс юных чтецов. В поселке — пять детских садов: в каждом были споры, кто лучше читает стихи. Договорились — 22 мальчика и девочки. Они и выступали со сцены ДК.

Жюри определило победителей. Первое место присуждено Олегу Пескову из подгруппы «Елочка», второе — Славе Сайганову из «Василька», тре-

тье — Ирине Маршаловой из «Звездочки».

За «книжечку неделю» юные быстринцы встретились с ветеранами Великой Отечественной, отпраздновали 175-летие великого сказочника Андерсена, послушали рассказ лектора общества «Знание» Марии Филипповны Качалко о детских и юношеских годах В. И. Ленина. Были и такие встречи, как «Олимпийцы среди нас», с режевскими мастерами и кандидатами в мастера спорта.

И каждый день — фильмы, содержание которых соответствовало темам встреч и бесед.

Л. ШИПУНОВА,
заведующая детским
сектором ДК «Горизонт».

НЕ СЛАДКИЕ ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ СЛАДКИЕ ХЛОПОТЫ

Каное же торжество — без торта? Но не каждая хозяйка сумеет приготовить его самостоятельно.

Итак, как приготовить торт? Мы попросили рассказать об этом выпускницу Свердловского пищевого техникума кондитера ресторана «Хрусталь» Галину Андреевну СУСЛОВУ.

— Я не знаю, конечно, какого объема торт собираются приготовить хозяйки. Поэтому расскажу о нашей технологии. При необходимости уменьшить размер изделия или изделий, надо только сохранить пропорции компонентов.

Но советую помнить: объем исходных продуктов в процессе приготовления увеличивается в два-четыре раза. Прежде всего, необходимо сбить бисквит. На 90 яиц необходимо положить два килограмма сахара. Все это не только размешать до однородной массы, но и сбить.

Потом в смесь добавить три килограмма муки, размешать до однородной массы, разлить в противни с бортиками.

За этим следует одна из самых ответственных операций — выпечка (домашние хозяйки могут производить ее в духовках). В нашем кондитерском цехе торты печет работница с 18-летним стажем Валентина Васильевна Мокина. Пока бисквит в печи — она от нее не отходит. Надо, чтоб и пористость была в норме, и не засушить. А оформление — дело вкуса.

— И что же торт удастся сразу?

В этом деле большую роль играет опыт. У нас около 15 лет кондитером

работает Галина Александровна Тимерханова. В феврале она ездила на областной конкурс кондитеров, заняла третье место. С ней поспорить, пожалуй, ни одна режевлянка не сможет. Но ведь лиха беда начало. Мы перед каждым праздником по 2—3 ночи не спим, в три раза увеличиваем продажу — и все равно кондитерских изделий не хватает. Разве не обидно бывает тому, кому не достанется торта?

Беседу записал
С. ГРИГОРЬЕВ.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Телефоны: редактор 2-28-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-08 бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827, Высокая почта, Объем 1 печ. л., Тираж 10270 Заказ 1210 Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623780 г. Реж Красноармейская, 22.